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a) Substitution de OH par Br : Br- est le nucléophile.

b) Substitution de Br par HS—C¢Hs : ce dernier est nucléophile par les doublets libres
du soufre et attaque le carbone portant le brome pour le substituer.

¢) Réaction d’élimination : on élimine un atome de chlore sur chaque atome de car-
bone sp?.

d) Réaction d’addition d’eau sur 1’alcene (hydratation).

e) Equilibre céto-énolique (tautomérie) : il ne s’agit pas d’une réaction chimique mais
d’un équilibre avec déplacement d’une paire électronique et d’un proton.
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Les nucléophiles sont des especes chargées négativement (anions) soit C1-, N3, NH;
ou possédant des doublets libres CH;OH, CH3NH,, NH3, ou des électrons m comme
CH2=CH2.
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Les électrophiles sont des especes chargées positivement (cations) soit (CH3)C*, Brt,
HT, NHj,r ou présentant un centre déficient en électron, tel que :

i > &+ &~
&+
H)KH H;C—Br BF3

1l reste Hy, molécule neutre.
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a) II faut substituer le brome par OH, donc le nucléophile est OH~.
b) 1l faut substituer le brome par OCH;, donc le nucléophile est “OCH;.
¢) Le dérivé soufré est nucléophile par les doublets libres du soufre et peut attaquer
carbone portant Br :
o (5 y
CHy-CH,—Br + Ph-SH ——  CHg—CH,—SPh +HBr

N

d) Idem, le doublet libre de 1’azote vient substituer 1’iode
- (5
CHg=CHp—l + CHg-NHp ——» CH3-CHpy—NH-CHg + HI

N

e) Il faut remplacer Br par CN ; on utilise donc du cyanure -CN
f) Substitution du bromure par 1’acétylénure de sodium :

8 (5 o
CH3—CH,—Br + (C=CCH; — CHy;—CH,~C=C-CH; + NaBr

N4
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L'équilibre est complétement déplacé vers la gauche. Globalement,
il n'y a pas de réaction : I'némiacétal ne peut pas étre isolé.
2 (0]
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CH3OH en excés
H»,SO,4 concentré

Voir mécanisme détaillé dans les notes de cours.
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Ne se fait pas car trés peu tendance a faire un
cation secondaire de ce type ! :
La formation du cation A est bien plus favorisée !




